

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Pajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 ig.

A magyar ifjúság egysége

A száz év előtti nagy idők egyik ragyogó jellemvonása volt, hogy az ifjúság egységesen tömörült a szabadság zászlaja alá. A márciusi ifjak maguk mellett találták a tanultabb ifjúságot, az egyetemi polgárokat, épen úgy, mint az abban az időben kevés számú iparoslegényeket. Amikor a megtámadott szabadság védelmére fegyvert kellett fogni, a magyar föld ifjúsága, a magyar nép színe-virága egyakarással ragadtott fegyvert és állott Kossuth zászlaja alá. Kiürültek az iskolák, szerzetes növényedek és fiatal református papok éppúgy a szabadság védelmére keltek, mint a kétkézű munkások. Az ifjúság tüze, lelkesedése és minden akadályt áthágó lendülete vitte harcba a honvédseregeket.

Kossuth Lajos gyújtó szavára az állófalvak parasztiifjúsága tizezre felment táborkba. Ha a szabadságharc nehéz másfél esztendő alatt a felnöttek, a politikusok olykor külön útra tértek, ha felülvizsgálta a felnöttek között fejt a vizsály, de a 48-as ifjúság mindvégig egyakarással küzdött és harcolt.

Száz éve immár ezeknek a legendás időknek. Szimbólum van abban, hogy a centenárius esztendőben teremődik meg újra a magyar ifjúság egysége. Most nem harcról, háborúról, hanem békés, alkotó munkáról van szó, a demokrácia vívmányainak megtartásáról és mindazoknak a korszerű feladatoknak teljesítéséről, melyek a ma ifjúságára hárulnak. Es ime, a mai magyar ifjúság is megértette az idők szavát, tudatára ébredt annak, hogy most nem szabad keresni az ellentéteket, hanem a nagy magyar demokratikus egységbe beilleszkedve, egy úton kell haladni az egész magyar ifjúságnak. Eppen a centenáriumi napokon teljesedik ki az ifjúsági egység és a 48-as nagy napok szellemében, amit külsőleg is mutat az a tény, hogy a márciusi nagy emlékünnepeken jelennek be Debrecenben is az ifjúsági egység létrejöttét, az ifjúsági egység szervezeteit megalakulását.

A történelmi utalások mellett rá kell mutatni arra, hogy a most létrejövő ifjúsági egység teljesen áthidalja a társadalmi és foglalkozásbeli ellentéteket. A falusi ifjúság békéjét biztosítja az a tény, hogy a falvakban létrejön az ifjúsági parasztegység. A gyárak, üzemek ifjúságát ugyancsak egy táborkba fogja össze az ifjúság egysége. Előreveteli lényét az a képviselő, hatalmas egységsszervezet, melyben minden tisztességes magyar ifjúnak helye van, tartozzék bármilyen társadalmi réteghez, vagy vallja bármelyik demokratikus párt programját. Mert ez az ifjúsági egység távolról sem jelenti azt, hogy ebben az ifjúsági egységben talán egyoldalú pártpolitika érvényesül, vagy hogy a fiatalokat elvonja a pártpolitikától. Minden tízenyolcadik életévét betöltött magyar ifjú és lány szabad választással mehet bármelyik demokratikus pártba és ott kifejtetheti politikai munkásságát. Az egységsszervezet a magyar ifjúság általános demokratikus nevelésére, művelődésére alakult.

Az egyes pártok továbbra is ideológiák tartani ifjúsági tataroz-

Április 17-re összehívták a Kisgazdapárt nagyválasztmányát

Április 4-én a megyei választmányok tartanak gyűléseket

A Kisgazdapártban hetekkel ezelőtt megtörtént a döntés, hogy április hónapra összehívják a nagyválasztmányt. Azóta Budapesten és vidéken folyamatosan foglalkoztak a nagyválasztmány előkészítésével, a balatonkenesei értekezlet pedig megelődte az irányelveket, amelyek előreláthatólag uralni fogják a nagyválasztmányi ülés tárgysorozatát.

Ilyen előzmények után a párt politikai bizottsága csütörtökön tartott ülésén Bogár József javaslatára elhatározta, hogy április 17 ikére hívja össze Budapestre az országos nagyválasztmányt, amely azután 18-án és ha szükséges, 19-én is ülésezni fog. A Kisgazdapárt felkéri Nagy Imrét, az országgyűlés elnökét, hogy az üléstermet erre a három napra bocsássa a párt rendelkezésére.

A nagyválasztmánnyal kapcsolatos kérdések tárgyalása során elhatározta a politikai bizottság, hogy április 4-ére az egész országban összehívja a megyei választmányokat, azokon a pártvezetőségnek valamely tagja vagy a párt valamelyik minisztere, államtitkára, vezető közfunktionáriusa jelenik meg és politikai tájékoztatást mond.

A bizottság tudomásul vette a bejelentést, hogy Öry István országgyűlési képviselő betegsége miatt szabadságra ment a hajdumegyei szervezet elnöki tisztségéből és helyette Szeghly Gyula országgyűlési képviselő végzi az elnöki teendőket.

Első előrehaladás az osztrák kérdésben

Véget ért a brüsszeli öthatalmi konferencia

London. Az osztrák kérdéstről tárgyaló külügyminiszterhelyettesek értekezlete péntekj délután ért véget. Az angol, amerikai és szovjet kiküldöttek hozzájárultak ahhoz a javaslatához, hogy kezdjék meg a francia és szovjet javaslatok összehasonlítását az ausztriai német vagyonok ügyében. A külügyminiszterhelyettesek három pont tanulmányozását kezdik meg. A köolaj kérdés, az olajinonitók ügye, valamint, hogy mennyi időre adják át a Szovjet-Uniónak a köolaj kútakat.

A BRÜSSZELI ÉRTEKEZLET ZÁRÓKÖZLEMÉNYE

Brüsszel. A most véget ért brüsszeli öthatalmi értekezlet résztvevői a pénteki teljesülés végén záróközleményt adtak ki a tárgyalásokról. A záróközlemény ezeket mondja: A Brüsszelben március 4-12. között összeült öt hatalom diplomáciai képviselői befejezték a szerződés tervezetét dolgozták ki, amelyet jóváhagyás végett rövidesen beterveznek az illetékes kormányoknak. A szerződés tervezetben gazdasági, társadalmi és kulturális záradékok szerepelnek, valamint az érdekelt országoknak az Egyesült Nemzetek alapkormányának szellemében megfelelő kölcsönös segélynyújtásról intézkedő záradék. A szerződést előreláthatóan a jövő héten írja alá Brüsszelben az öt résztvevő ország külügyminisztere. A szerződést az egyes kormányoknak jóvá kell hagyniuk és annak nyilvánosságra hozatala csak azután történik meg.

MARSHALL

Amerikai külügyminiszter csütörtök este tartott beszédében megállapította, hogy a világ hatalmas válság közepében van; majd kijelentette, hogy még sohasem volt ilyen nagy szükség a józan ítélőképességre. Erre azért van szükség, mert az amerikaiak nem érthetik meg azoknak a népeknek visszahatását, amelyek nemcsak a háború során szenvedtek súlyos sebeket, változatlanul küzdenek a nyomor és elszegényedés, a jövő rideg bizonytalansága és a lenyegető holnap ellen.

KORÁBBAN HÍVJÁK BE A FRANCIA UJONCOKAT

A francia nemzetgyűlés megszavazta a kormány javaslatát, amely

bizonyára olyan hatalmas erőforrást nyit meg, amelynek használatja nemcsak a demokratikus ifjúság, hanem az egész magyar demokrácia is. Azt szokták mondani, hogy aki

A centenáriumi ünnepségeken résztvevő szovjet küldöttség

A centenáriumi ünnepségekre érkező szovjet küldöttség vezetője Vorosilov marsall, a Szovjetunio minisztertanácsának elnökhelyettese. Tagjai: Gracsiha, az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság Legfelső Tanácsa elnökségének elnöke, Volgin a Szovjetunio Tudományos Akadémiájának alelnöke, Leonov író, a Szovjetunio Legfelső Tanácsának tagja, valamint Ivanov útkár.

Április 1-től kezdve megszűnik a terményeknél a heti árlépcső

A hivatalos termelői terményárak a terményárolással kapcsolatos költségek szerint, az úgynevezett árlépcsővel 1947 szeptember 1-től kezdve emelkedtek. Az Országos Közellátási Hivatal indokoltnak tartotta, hogy a beszállítási kötelezettségnek késedelmesen eleget tevő gazda ezt a heti árlépcsőt megkapja. A Közellátási Hivatal előterjesztése a G. F. április 1-től kezdődőleg megszűnteti a termények emelkedő árlépcsőjét.

Igy tehát ha áprilisban késedelmesen szolgált be terményt a termelő, késedelmes beszállítás alkalmával kenyérgabonánál áprilisban 33 forinttal, napraforgónál pedig 6 forinttal kap kevesebbet a március 31-ig érvényes árnál. A beszállítással még hátralékos termelőket tehát fontos érdeke, hogy április 1-től adja át terményeit mert addig az árlépcsővel emelt magasabb árat fizeti a gyűjtőkerekedő.

Tilos a totozás munkaidő alatt

Budapesti lapjelentés szerint a Szakszervezeti Tanács tudomásra jutott, hogy egyes üzemekben a sport-toto tozódagai szelvényeket munkaidő alatt árusítják és kitalálják is munkaidő alatt lövésnek. Kossa István és Haruszták József, a Szaktanács nevében felhívják az üzemi totozásot, hogy haladéktalanul távolítsanak el mindenkit, aki üzemi idő alatt totozsvényet árusít, vagy vesz és kitalál.

Továbbfejlesztik a munkásbrosági rendszert

Auer György főosztályvezető egy Budapesti totozásvezetői szakszervezeti ankéton bejelentette, hogy az igazságügyminiszterium terveit megfogoz ki a munkásbrosági rendszer továbbfejlesztése céljából. A tervezet szerint a teletbivitel formájában is a munkásbrosákból hasonló laikus bírák eie kerünek a vauóttak.

Az angliai Crydonban tegnap megtartott pótválasztáson Nicholson munkáspárti jelölttel szemben a helyi konzervatív jelöltet választották meg.

Vasúti arcképes Igazolvány-képek
HORVATH, Simonffy utca 1/b

ne felejtse el
hirdetését vasárnapi feladat

Magyar területre ért a Foksániból jövő hadifogoly szerelvény

Jelentették, hogy Foksániból az elmúlt napokban hadifoglyokkal szerelvény indult a debreceni hadifogoly átvevő állomásra. A szerelvény tegnap délután érkezett a magyar határra és este 7 óra után haladt át Biharkeresztenél. A fogolyvonat 13 vagonból állt. Tíz kocsiiban magyar hadifoglyok érkeztek, három vagonban osztrák hazatérők voltak. A magyar hadifoglyok zöme Jugoszláviába való, magyarországi mindössze 7 van közöttük. A hazatérők létszáma 234. Az osztrákok 36-an jöttek. Ertesülésünk szerint a fogolyvonatot az éjszakai órákban indíták el Debrecen felé. Az átvevő állomás felkészült a foglyok fogadására. A tartózkodás után tovább szállítják Szeged felé. A most hazatérő foglyok már több hónapja Foksániban vannak.

Ujabb lépések a két munkáspárt egyesülésére

Ülést tartott a Magyar Kommunista Párt politikai bizottsága is. Üdvözölte a Szociáldemokrata Párt kongresszusának határozatát, amely a két munkáspárt sűrűs együlésének szükségességét kimondja, majd elhatározta, hogy a február 22-én elrendelt tagfelvételi zárlatot megszünteti. Megállapította a Kommunista Párt politikai bizottsága, hogy a Szociáldemokrata Párt kongresszusának határozata olyan helyzetet teremtett a két munkáspárt viszonyában, amelynek megfelelően a szociáldemokrata pártsszervezetekkel kapcsolatosan most nem az a cél, hogy minél több tagot hozzanak át a Szociáldemokrata Pártból a Kommunista Pártba, hanem elsősorban az a feladat,

hogy biztosítsák az egyesülés jó végrehajtásának politikai és szervezeti előfeltételeit. Végül a politikai bizottság a leghatározottabban elfoglalt mindennemű croszakos tagtöborzást.

A Szociáldemokrata Párt új vezetősége megválasztotta a párt új politikai bizottságát. A bizottság tagjai: Szakasits Árpád, Marosán György, Ries István, Rónal Sándor, Vajda Imre, Haruszták József, Justus Pál, Révész Ferenc és Vágvölgyi Tibor. A pártvezetőség utasította a politikai bizottságot, hogy tegyen indítványt a kizárások, illetve lemondások folytán megüresedő képviselői mandátumok betöltéséről.

A SPORTBARLANG-ban

szombat, vasárnap délután hangulatos műsor a VIG-FIUK felléptével

Finom magyar konyha. Mérsékelt ár. Faj borok. Szíves támogatást kér **BUJDOSÓ ISTVÁN** vendéglős, az Arany Bika vendéglő bérleje.

OKVETLEN HALLGASSA MEG

Az étteremben

MAGYARI GYUSZI kedvelt primás muzsikái!

A belső kávéház

reggel 5-ig nyitva! A VIG-FIUKAT KLAMARIK zeneszerző **GALLO JOLI** énekel vezényli.

Az iparügyi minisztérium tudomásul vette az ipartestületi közgyűlés megtartását

Az Ipartestület előjárása ülést tartott, melyen Szabó István h. elnök elnökölt. Lajos Béla jegyző bejelentette, hogy a vasárnapi közgyűlésre minden előkészület meg történt. Kérte az előjárásági tagokat, hogy a közgyűlésen a rend fenntartás biztosítását vállalják magukra.

Az iparügyi minisztériumtól péntek reggel megérkezett az a leirat, melyben a minisztérium tudomásul veszi a közgyűlés megtartását és a tisztújítás megjelését. A közgyűlésen miután indítvány nem érkezett be, a hivatalos lista áll egyedül és így a választások egyhangúak lesznek.

A közgyűlésnek előterjesztették, hogy a kéményseprő, kályhás és kőfaragó egyesített szakosztály 1-1 rendes és 1-1 pótagyat vá-

lasszon az előjárásági testületbe. Elhatározta az előjárásági testület, hogy a március 15-i ünnepélyen az ipartestület hatalmas taglétszámának megfelelően nagyszámú küldöttséggel zászló alatt vonul fel. Felhívta a tagokat, hogy a felvonulásra hétfőn reggel fél 9 órakor a testületi székház előtt gyülekezzenek.

Az ipartestület eleget tesz a Pavillon lakatnyában létesült tanoncotthon felavatási ünnepélyére történt meghívásnak. Az előjárásági küldöttségében részt vesznek Szabó István alelnök, Prém Miklós, Nagy Sándor lakatosmester, Szűcs István, Boldogh József, Szilágyi József, Fitori Ambrus Horváth Ferenc tagok.

Néhány adminisztrációs ügy elintézése után az ülés véget ért.

Szerelmi bosszúból leborotválta a lány haját az elutasított udvarló

Könnyű testisértés miatt fejletést tettek a rendőrségen Mőd Béla 21 éves bellegelői földműves ellen, aki hosszabb idő óta udvarolt egy közelükben lakó 17 éves leánynak. A leány most mással jegyezte el magát. Mőd kileste, amikor a fiatal leány egyedül volt a tanyán, megtámadta kikötőre

s haját levágta, majd leborotválta. Majd meglátott, hogy így is tetszel-e Lajosnak — mondta és otthagya a leányt, aki dulakodás közben az arcán és karján több sérülést is szenvedett. A rendőrség tanyai nyomozói megindították az ügyben a vizsgálatot.

Az anyakönyvi hivatalban tudta meg két gyermekének halálát egy hazatért hadifogoly

Megható eset színhelye volt a napokban a debreceni anyakönyvi hivatal. Gáli Lajos bellegelői lakos aki az őszel tért haza orosz hadifogságból telkesre a hivatal, mert gyermekei születési anyakönyvi kivonatára volt szüksége egy ügy elintézésénél. Gáli Lajos négy gyermekének kérte születési anyakönyvi kivonatát. A hivatal csak két gyermekének adta ki a

szükséges okmányokat, mert a másik kettő az anyakönyvi hivatalban halottként van bejegyezve.

Gáli Lajos megdöbbenéssel értesült arról, mert ő úgy tudta, hogy a két gyermeke túlvolt nagyanyjánál van A valóság az, hogy mind a két gyermeke hadifogsága ide, én Debrecenben tündöglő világban meghalt.

Helybenhagyta a Tábla a fiatalok rablódiák büntetését

Országos feltűnést keltett az a vakmerő rablótámadás, amely a múlt év végén történt Debrecenben Stassik Lajos Plac-urcai ékszerészüzletében. Egy fiatalkorú 15 éves diáklány, aki vőlegényével, egy 17 éves fiúval jött át Kassáról igen kalandos körülmények között, utolsó pénzén egy baltányelet vet és gyűrűvásárlás közben a diáklány leütötte az ékszerészt, aki azonban védekezett és így meggyőződött a rabló-

támadás. A törvénytörés a fiatalkorú leányt javítóintézetbe nevelésre jeltette, míg a fiú 5 hónap és 15 napi fogságot kapott. Fellebbezés folytán most tárgyalta ügyüket a debreceni ítélőtábla és a büntetés helybenhagyta. A Tábla előtt csak a fiú jelent meg, ott sirva mondta el a bűnrejtés útját, a leány a fővárosban az egyik javítóintézetbe került.

Budapestben folytatják a nyomozást az autócsempészés gyanújával őrizetbe vett orvos ügyében

Megirtuk, hogy a debreceni gazdasági rendőrség őrizetbe vette dr. Radoev Vaszil bulgár állampolgár, szemkinikai gyakorló orvost, akit azzal gyanúsítanak, hogy gépkocsikat csempészett be élelmiszert és cigarettáért Ausztriából. A csempészéshez az „alaptöket” pedig hadifoglyok hozzátartozóitól íeltett pénzből szerezte, azt ígérve hogy a hadifoglyok hazatérését ki- eszközli.

Dr. Radoev Vaszil kihallgatása során tagadta a bűncselekmények elkövetését. Különböző iratokat mutatott fel arra nézve, hogy legálisan jutott az autókhoz, behozásukra állítólag engedélye is volt. Utlevéllel ígerezte igazolni, hogy szabályszerűen lépte át a határt Ausztriába menet, tehát nem csem-

El van vetve kalap gondja Ha Dalmítól van tisztítva, Ha új kalapra van szüksége DALMI-tól megkaphatja.

Ugy gyorsú, mint nyúlcsőrben jutányos áron HATVAN-UTCA 1. — Püspöki Palota

H I R E K

— Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb fűtő eső, esetleg hózápor. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletos gyógyszerárak: „Reménység” Csapó u. 22. „Mátyás király” Vámospercsi út 16.

RÁDIÓMŰSOR. Szombat: 5.30: Hajnali muzika, 6.30: Falurádió, 6.45: Torna, 7: Hírek, 7.25: Reggeli zene, 8: E.óadás, 8.15: Délelőtti muzika, 10: Hírek 12 Hírek, 12.15: Operaszerepek 12.45: E.óadás, 13: Cigányzene, 14: Hírek, 14.10: Hangszerek, 15: Zene és parasztréjés, 15.30: A 12 pont bősége, 16: Parasztréjés, 16.15: Szalonzene, 16.30: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17.10: Városi hírek, 17.15: Dolgozók Kultúrmozgalmának műsora, 18: Riport, 18.15: Hangszerek, 18.30: Magyar Encyklopédia, 19: Cigányzene, 19.30: Hangszerek, 19.45: E.óadás, 20: Hírek, sport hírek, 20.20: Hírek orozsul, 20.30: Szabódyetem, 21: Hírek, 21.15: Hímnéz a Naphoz, 22: Hírek, 22.25: Szórakoztatás, 23: Hogyan született a „Tápra magyar”, 23.15: Vossnégyes, 24: Hírek, — Bpest II: 17. Jazz, 18: Hírek, 18.05: Könyv muzika, 19: Színes szöveg, 20: Daloz és hangszerek, 21.15: Hímnéz a Naphoz, 22: Hírek, 22.15: Hangszerek.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó Barabás M., 10 ó dr. Kálmán L. Kistemplom 9 ó Uray S. fél 12 ó Fehér Á., 5 ó Barabás M. Kossuth u. templom 10 ó Birinyi János, 4 ó dr. Balogh J. Károlyi G. téri templom 9 ó Berényi J., 4 ó Zergl G. Ispótlay 10 ó dr. Farkas P. Árpádtéri templom 9 ó Hegyaljai Kiss Géza, 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 4 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó Ármós Zs. Csapókeri templom 10 ó Mikó M., 2 ó dr. Danosházy S. Kerekestelepi templom 10 ó Zergl G., 3 ó Bacskay L. Egyetemi templom 11 ó D. Ir. Ilyés E. Nyulási áll. isk. 10 ó Kiss T. Rákosi telep 9 ó Kálmán I. Tégláskert 10 ó Zsiros J. Wollfka telep 2 ó Petrikás Á. Klinikák és Közkórház: Konez és dr. Varga, Augustya szan. 1/4 10 ó Konez Z. Széchenyi kert 3 ó dr. Kálmár L. Úgyességi fogház 10 ó Magyar B. Szoboszló út 3 ó Zsiros J. ONCSA telep 3 ó Kiss S. Hetvan u. kert 5 ó Berényi J. — Tanyai istentiszteletek: Maos 10 ó, Kismacs 2 ó Nagy S. Onlód II. Vedres dűlő 10 ó dr. Rápoly Á. Pallag 9 ó Sipos I. Nagyhegyes 11 ó, Cuca 2 ó Kiss A. Állóhegy 9 ó, Pipóhegy 11 ó, Haláp 2 ó Molnár Gy. Ebes 11 ó Szabó E. Szepes IV. (Polgári tanya) 9 ó, Szepes II. Erdel K. Ujlétai-úti isk. 2 ó Szűcs F. Szükséglatások fél 3 ó Kálmán J. Bánk 10 ó, Dószegi út 2 ó Pál A. — Gyermekistentiszteletek: Ispótlay 9 ó, dr. Farkas P. Tégláskert fél 10 ó Zsiros J. Nagytemplom 9 ó Szenes L. Árpádtéri gyülekezeti terem 9 ó Kürthy K. Egyetemi templom fél 9 ó Konez Z. Károlyi G. tér fél 11 ó Kiss S. — Ifjúsági istentiszteletek: Kistemplom fél 11 ó Horszay, Oratórium 9 ó Horszay E.

— Szent Anna főplébánián f. hó 14-én 15-én szentmisék sorrendje. Kismisék 1/7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor a nagymisét: Bulányi György piarista tanár mondja, mise közben a nagybójtai szentbeszédet Molnár János prépost-piébános tartja. Déután 4 órakor keresztúti ájtatosság. 5 órakor a triduum befejezése: ájtatossággal, szentbeszédrel és szent-ségkítéssel. — A helyőrségi körházban 9 órakor dr. Regös Gyula lelkész-százados, a Homokkerten Szvetits Viktor s. lelkész, a Tócskerten és Tégláskerten Sófalyv Márton s. lelkész, a Fogházban dr. Medgyess József prefectus, az Irásztelepen dr. Pálmai József egyházmegyei titkár, a Kerekestelepen Murányi Károly piarista tanár, Elepen és Kösztlyszegen Péli József s. lelkész mondanak szentmisét. — Március hó 15-én 9 órakor ünnepélyes istentisztelet a főhatósági alkalmi körlevél felolvasásával.

— Az evangélikus presbitérium esztőtörtökön tartott gyűlésen elhatározta, hogy teljesen kijavíttatja a 20 éves használat és a háborús rongálások következtében használhatatlanná vált értékes orgonáját. A hívek körében gyűjtést indított, amely szép eredménnyel bíztat és így remélhető, hogy a hívek áldozatkészségéből sikerül a nagy munkát rövidesen elvégeztetni.

— A debreceni centenárius ünnepségeken részvevő nagyváradi küldöttséget Germán János biharmegyei főispán, Ványay Károly nagyváradi polgármester vezetik. A küldöttségben magasarangú rendőrtiszt, így Birtás Gábor, Tógyer Ferenc és József László lesznek. A román katonaság is képviseltetni fogja magát a 20 tagú küldöttségben, amely vasárnap érkezik Debrecenbe.

— A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttsége f. hó 13-án déli 1 órakor ülést tart. Az érdekeltek megjelensége feltétlenül szükséges.

— Előadás a szovjet irodalom tematikájáról. A középiskolai tanárok részére rendezett továbbképző tanfolyam rendezésében ma, szombat délután 4 órakor a Fazekas Mihály gimnázium I. emeleti V. osztályú tantermében Hatvan u. 44. sz. alatt dr. Bihari József állami gimnáziumi tanár előadást tart „A szovjet irodalom tematikájáról”. Az előadás nyilvános és ingyenes. Vendégeket szívesen látnak.

— Háromnapos kivilágítás Budapestén. A márciusi háromnapos ünnepség kapcsán a fővárost kivilágítják. Szombat, vasárnap, hétfőn este a középületek és szobrok közül kivilágítják a parlament kupuláját, a Kossuth és a Petőfi szobrot, a Jánoshegyi kilátót. A kivilágítást a főváros rendelte el.

— Leforrázta magát egy 10 hónapos gyermek. Fülöp Endre Hatvan utca 61. sz. alatti lakos 10 hónapos kisfia a gyermekokcsiban rugdosva olyan közel került a tűzhelyhez, hogy megrugta a tűzhely szélén levő étel tartalmazó lábást. A forró étel a kisfiú lábára borult s a gyermek II. fokú égési sebeket szenvedett. A klinikán veték kezelsébe.

— A Debreceni Jótékony Nőegylet március 20-án délután öt órakor Magoss György tér 10. sz. árvaházban 79. évi rendes közgyűlést tart. Határozatképtelenség esetén a közgyűlés ugyanazon a helyen, ugyanazon tárgysorozattal április 4-én délelőtt fél 12 órai kezdettel tartatik meg. A közgyűlés tárgysorozata megtekinthető az Árvaházban. Einökség.

— Krédisták figyelmebe. A debreceni Férfi Credo Egyesület holnap, vasárnap tartja rendes havi gyűlést. Reggel 8 órakor közös szentmise a domonkosrendi kápolnában: Holló János u. 6. Utána krédógyűlés a kápolna mögötti kultúrteremben. Előadó Pintér László püspöki helynök. Minden kedvöttes: vér ott legyen. Férfi vendégeket szívesen lát az einökség.

— A Létai út közelében a Kondoros medertisztításán dolgozó közmunkások négy holttest csontjára bukkantak. Valószínű, hogy a holttesteket a harcok idejében temették el a Kondoros közelében és most a medertisztító munka folyamán felszínre kerültek.

— Tíz ezer romlikó Budapestén. A fővárosban 1278 rommá nyilvánítt épület van. Négyszáz házában még mindig 2100 család, több mint 10.000 személy lakik.

— A DMTE sakkozói vasárnap a díjkiosztásnál jelennek meg. Aktik az egyéni II. és III. osztályú bajnokságon résztvenni óhajtanak, jelekezzenek Lakatos fő-tornavezetőnél vagy vasárnap 9 óráig a Szárnyaskerék helyiségében.

— A gör. kat. templomban március 14-én 7, 8, 9 órakor olvasott mise, 10 órakor énekes mise, szentbeszéd, háromnegyed 12 órakor csendes mise. Gyóttatás minden mise alatt. Fél 4 órakor fájdalmas olvasó, 4 órakor bójtai beszéd, szentésgimnázium. — 15-én 8 órakor ünnepi szentmise édes házánkért.

— Evangélikus istentiszteletek Vasárnap délelőtt 10 órakor a templomban, ugyanakkor az Augustus szanatóriumban lesz istentisztelet. Déután 3 órakor a vagongyárban, 5 órakor a templomban lesz istentisztelet. Déután 2 órakor Hajlúhadházon lesz szövény istentisztelet. — Március hó 15-én reggel 9 órakor ünnepi istentisztelet, melyen igehirdetés helyett az evangélikus püspöki kar országos ünnepi szövegét olvassa fel a lelkész. Déután 5 órakor házafias ünnepély a templomban műsorral.

— Unitárius istentisztelet március 14-én 10 órakor kezdődik. Istentisztelet után presbitéri gyűlést tartunk, melyre a tagokat szeretettel meghívjuk. Március 15-én istentiszteletünk 8 órakor kezdődik.

— Ménécs János h. polgármester, aki belügyminiszteri megbízatás alapján a továbbiakig a város ügyeit vezeti, ma veszi át a lemondott Szabó Kálmán polgármester hivatalát.

— „Emlék a Nagytemplom felszenteléséről 1948 március 15” felirattal kevésszámú levelezőlap készült a megújított templom belsőjének fényképeivel. Csak a felszentelés napján kapható a templom bejáratánál.

— Naményinök gyorsíróiskolájában tanfolyamkezdés, Linoleum-házban.

— Lugasdrót 1 kg 2.50, kerítésdrót, ráfvas jegy nélkül. Széchenyi 55. vasútiút.

— Felhívja a Mumkaerőnylvántartó Hivatal a 20, vagy annál több alkalommal foglalkozott tüzemek, vállalatok figyelmét, hogy a közmunkavétség átalányösszegben való befizetésére szolgáló s rendelet szerinti előírt befizetési jegyzék a hivatalnál (Burgundia u. 1. sz. I. em.) kapható.

— A Parasztszövetség közli, hogy f. hó 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a Parasztszövetség Simonffy u. 1. II. emeleti helyiségében a vármegyei kalászos szakosztály alakuló gyűlést tart, amelyre a kalászos gazdákat ezúton is meghívja. Egyidejűleg felhívja a figyelmet a Parasztszövetség által március 14-én este 8 órai kezdettel az Arany Bika összes termében tartandó „Petőfi bál”-ra, amelyen a parasztság minél nagyobb számban való megjelenését kéri.

GYASZROVAT

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Özv. Kolozsvári Istvánné
Szabó Juliánna

71 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztömétó díszváltószobából. — Elhunytát bánatos gyermekei, unokái, dédunokái, testvére, sógorai és rokoni gyászolják. Lakás: Arany János utca 55. Bartha vállalat.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Özv. Dobszai Istvánné
szül. Mike Eszter

71 éves korában elhunyt. Temetése szombat délután 3 órakor lesz a 2. B. ravatalozóteremből a ref. egyház szertartásában. — Elhunytát bánatos gyermekei, unokái, dédunokái, testvére, sógorai és rokoni gyászolják. Lakás: Arany János utca 55. Bartha vállalat.

